
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον κύριο Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

Θέµα: Καθυστέρηση στη θεσµοθέτηση των θαλάσσιων πάρκων και κίνδυνος υπονόµευσης 

της ουσιαστικής προστασίας του θαλάσσιου περιβάλλοντος 

	  

	 Η προστασία του θαλάσσιου περιβάλλοντος αποτελεί κρίσιµο πυλώνα για τη βιοποικιλότητα, 

την κλιµατική ανθεκτικότητα και τη βιώσιµη ανάπτυξη της χώρας. Η Ελλάδα, µε τον πλούσιο 

θαλάσσιο πλούτο της, έχει επανειληµµένα ανακοινώσει τη δηµιουργία δύο µεγάλων θαλάσσιων 

πάρκων σε Αιγαίο και Ιόνιο, στο πλαίσιο και των διεθνών της δεσµεύσεων. 

	 Ωστόσο, παρά τις εξαγγελίες και την ολοκλήρωση των σχετικών µελετών ήδη από το 2025, η 

θεσµοθέτηση των θαλάσσιων πάρκων παραµένει σε εκκρεµότητα. Ειδικότερα, δεν έχουν εκδοθεί 

τα απαραίτητα Προεδρικά Διατάγµατα, γεγονός που ουσιαστικά παγώνει την εφαρµογή 

οποιουδήποτε ουσιαστικού καθεστώτος προστασίας. 

	 Την ίδια στιγµή, περιβαλλοντικές οργανώσεις επισηµαίνουν δηµόσια ότι η κατάσταση αυτή 

συνιστά σαφή καθυστέρηση και εγείρει σοβαρές ανησυχίες για το ενδεχόµενο τα θαλάσσια πάρκα 

να περιοριστούν σε µια τυπική –και όχι ουσιαστική– προστασία «στα χαρτιά». Η χώρα µας έχει 

δεσµευτεί σε ευρωπαϊκό και διεθνές επίπεδο για την προστασία τουλάχιστον του 30% των 

θαλάσσιων περιοχών έως το 2030, στόχος που προϋποθέτει άµεσες και ουσιαστικές θεσµικές 

παρεµβάσεις. 

Επειδή η συνεχιζόµενη καθυστέρηση, σε συνδυασµό µε τις πιέσεις από ανταγωνιστικές χρήσεις 

(ενεργειακές δραστηριότητες, τουριστική εκµετάλλευση, βιοµηχανική αλιεία), δηµιουργεί εύλογα 

ερωτήµατα για τις πραγµατικές προθέσεις της κυβέρνησης ως προς την προστασία του θαλάσσιου 

περιβάλλοντος. 
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Για ποιους λόγους δεν έχουν ακόµη εκδοθεί τα απαραίτητα Προεδρικά Διατάγµατα για τη 

θεσµοθέτηση των δύο θαλάσσιων πάρκων, παρά την ολοκλήρωση των σχετικών µελετών; 

Ποιο είναι το σαφές χρονοδιάγραµµα έκδοσής τους; 

Με ποια συγκεκριµένα µέτρα προτίθεται η κυβέρνηση να ανταποκριθεί στις ευρωπαϊκές 

δεσµεύσεις για την προστασία του 30% των θαλάσσιων περιοχών έως το 2030, δεδοµένων 

των υφιστάµενων καθυστερήσεων; 

Η ερωτούσα βουλευτής  

Μάλαµα Κυριακή




